
Consiglio comunale dei Ragazzi 

Verbale numero 1 anno scolastico 2018/19 

 
Il giorno 25/10/2018 alle ore 11:30 presso la sala conferenze dell’Istituto 
Comprensivo di Favria si riunisce il Consiglio Comunale dei Ragazzi della 
scuola primaria e secondaria. 

Risulta presente: il Sindaco Panzino Giulia 

Risultano presenti i consiglieri: Balice Gabriele, La Caria Desirè, Riva Elena, 
Catizone Sofia, Baima Besquet Pietro. 

Risultano presenti le due insegnanti referenti: la professoressa Antonella 
Corazza, per la scuola secondaria di primo grado, la maestra Maria Isolan, 
per la scuola primaria.  

Ordine del giorno: 

• Saluti e avvio del nuovo anno scolastico 

 
• Organizzazione delle elezioni del 18 dicembre per il rinnovo del 

Consiglio Comunale dei Ragazzi 

• Stesura degli interventi dei consiglieri nelle classi 1- 2 secondaria e 4 – 
5 primaria 

La seduta si apre con i saluti e  la presentazione da parte della referente 
Corazza delle attività da organizzare per la campagna elettorale e il giorno 
delle elezioni del nuovo Consiglio Comunale dei Ragazzi.  

Si decide di intervenire nelle classi interessate dalla campagna elettorale per 
presentare il CCR in tutti i suoi aspetti e per raccontare agli studenti la propria 
esperienza personale come consigliere. 

I consiglieri ed il sindaco stendono gli interventi, ne discutono e li 
condividono. 

L’ins. Isolan e l’ins. Corazza si occuperanno di organizzare gli interventi nelle 
diverse classi, in accordo con gli insegnanti di italiano e di storia. Tali 
interventi dovranno essere realizzati entro la seconda settimana di novembre, 
in modo da dare il tempo necessario agli insegnanti di lavorare nelle classi 
sulla campagna elettorale. 

Si propone di organizzare la raccolta di alimenti e materiale scolastico, in  
collaborazione con la Caritas, prima del 18 dicembre, in modo che sia l’ultima 
iniziativa dell’attuale consiglio. 

 
La seduta viene sciolta alle 12:15. 



 
LA SEGRETARIA                                                                          IL SINDACO 

Isolan Maria                                                                                 Giulia Panzino                                                              

 


